
S sredstvi samoprispevka do razvoja KS
Tokrat vam predslavljamo KS Dob, ki leži na vzhodnem robu občine

Grosuplje in se v našem časopisu bolj puredko pojavlja, čeprav na nekate-
rih področjih dosega izvrstne rezultate v delu. KS ima okoli 850 prebival-
cev, od tega 250 zaposlenih, največ pa sejih ukvarja s kmetijstvom (okrog
60 usmerjenih kmetij). KS spada med manj razvite KS v naši občini. De-
Iovnih organizacij v KS ni, zato so možnosti za razvoj manjše in prav želja
po razvoju je privedla do uvedbe samoprispevkov v KS. Prvi samoprispe-
vek v obdobju 1976 — 1980 je bil porabljen namensko za ceste v KS. Dru-
gi samoprispevek od leta 1981 — 1986 pa je bil porabljen 50% za ceste,
50% pa za pomoč pri gradnji Šolskega centra v Ivančni gorici. Sedaj teče
tretji po vrsti, katerega so izglasovali aprila 1986 za obdobje maj 86 —
april 91. Skupščina KS si je zadala nalogo, da s sredstvi krajevnega samo-
prispevka modernizira krajevne ceste ter uredi kanalizacijsko omrežje.
Plan modernizacije krajevnih cest $ sredstvi samoprispevka je naslednji:

1986 — 1987 lokalna cesta Lučarjev kal — Muljava
1987 — 1989 cesta Hrastov dol — Dob
1989 — 1990 zaporoa plast Dob — Boga \as
1990—1991 cesta v Podboršt

Sredstva samoprispevka se porab-
ljajo namensko po planu, saj so v pr-
vcm letu asfaltirali lokalno cesto Lu-
čarjev kal —Muljava v dolžini 900
nietrov s sredstvi enoletnega samo-
prispevka in enkratnih prispevkov
krajanov ter z udeležbo cestne skup-
nosti Grosuplje. Poudariti moramo,
da so vsa zemeljska dela opravili kra-
jani sami. Istega leta so zgradili v Lu-
čarjevem kalu vodovod, za katerega
so krajani vložili ogromno dela, cevi
pa je financirala Komunalna skup-
nosl Grosuplje. Posebna zahvala ve-
lja Komunalni skupnosti, Komunal-
nemu podjetju, Cestnemu podjetju
Ljubljana ter prizadevnemu gradbe-
nemu odboru v vasi Lučarjev kal.

Nekaj srcdstev sta prispevala tudi
GG Novo mesto in rezervni sklad
občine Grosuplje.

V drtigem letu so modernizirali
krajevno cesto Rdeči kal —Sad, in si-
cer krajani sami (vsaka hišaje prispe-
vala po današnji vrednosti 20.000.000
din, večina krajanov pa je vložila tudi
po 200 ur prostovoljnega dela) s po-
močjo Komunalne skupnosti. Pri-
spevke je dal tudi GG Novo mesto,
letos pa tudi rezervni sklad občine. V
letu 1988 je bilo moderniztrane 200
m ceste, letos pa še 380 m.

Končanoje asfaltiranje lokalne ce-
ste Dob — Hrastov dol s pomočjo te-
kočega samoprispevka v letu 1988 v
dolžini 1560 m, v letu 1989 pa 980
m. Ostal je neasfaltiran odsek te ceste
v dolžini 660 m, ki prečka avtocesto
Ljubljana — Zagreb, za kar pa zaradi
predvidene razširitve avtoceste Skup-
nost za ceste SRS ni dala soglasja. Ta
odsek pa se bo moral modernizirati v
sklopu razširitve avtoceste.

Pri modernizaciji teh odsekov cest
se je izkazal močan interes krajanov.
Z lastnim delom in individualnimi
prispevki so krajani opravili vsa po-
trebna zemeljska dela, nabavili in
vgradili ves tamponski material, ure-
dili vse propuste, uredili bankine itd.
in na ta način uspeli modernizirati
trikrat toliko ceste, kot bi jo uspeli as-
faltirati, če bi se zanesli izključno na
zbrani krajevni samoprispevek in po
veljavnem ključu pripadajoča sred-
stva skupnosti za ceste.

Za ta velik uspeh pri modernizaciji
cest moramo dati vse priznanje vsem

krajanom, ki so prispevali toliko de-
lovnih in traktorskih ur in tako velike
denarne vsote. Zahvaliti se moramo
gradbenemu odboru za učinkovito
organizacijo in Komunalni oziroma
Skupnosti za ceste občine Grosuplje
ter Cestnemu podjetju Ljubljana, saj
so omogočili učinkovit pristop k de-
lu. Zahvaliti se moramo Gozdnemu
gospodarstvu Novo mesto za prispe-
vek in vsem, ki so kakorkoli pomaga-
li k tetn uspehom.

Od 13 vasi jih ima 10 že vodovod,
ostale tri vasi: Sad, Rdeči kal in Tr-
novica pa so že v pro^ramu za leto
1990. V vasi Dob so bile letos polo-
žene cevi za kanalizacijo.

Krajevna skupnost Dob predstav-
Ija pretežno kmetijsko področje. Ve-
liko dela in sredstev je vloženih v
agromelioracije. Izdelavo načrtov je s
pomočjo Kmetijsko zemljiške skup-
nosti občine Grosupije organizirala
Kmetijska zadruga Stična, ki vodi tu-
di organizacijo del. Finančna sredstva
prispevajo Zveza vodr.ih skupnosti
Slovenije in Kmetijsko zemljiška
skupnost občine Grosuplje.

Leta 1987 je bilo melioriranih (od
stranjevanje kamna, zarastja, porav-
navanje zemlje, založno gnojenje)
205 ha kmetijskih površin in je bilo
kmetom razdeljenih 150 ton visoko
koncentriranih gnojil za založno gno-
jenje. V letu 1989je bilo melioriranih
100 ha in razdeljenih 130 ton umet-
nih gnojil za založno gnojenje. Na
210 ha kmetijskih površin pa se
agromelioracije še izvajajo. Ogrom-
no dela pri agromelioracijah pa
opravljajo kmetje sami; to je pobira-
nje in odvoz kamna in grmovja, po-
ravnavanje zemljišč, urejanje poljskih
poti itd. Z agromelioracijami se iz-
boljšujejo možnosti za boljše in večje
pridelke. Omogočena je lažja strojna
obdelava in so delno tudi povečane
obdelovalne površine.

V KS imajo tudi za vnaprej velike
načrte. V letu 1990 želijo položiti za-
porno plast na cesti Boga vas — Dob
— Pokojnica, napeljati vodovod
Rdeči kal — Sad, urejati kanalizacijo
po vaseh, urediti odvoz smeti ter za-
četi s pripravami na nov referendum,
s katerim želijo asfaltirati krajevne
ceste (okoli 8.000 m, sedaj je asfalti-

Marljivi vaščani pri pripravi ceste Dob-Hrastov Dol za asfalti anje

ranih le 800 m), urediti telefonijo, saj
je sedaj v vsaki vasi vsaj en telefon, že-
lja po priključkih pa mnogo več itd.)

Tudi družbeno življenje v kraju je
pestro, zanimivo in predvsem delov-
no. Od društev in organizacij je naj-
bolj aktivna mladinska organizacija,
svoj preporod pa doživlja tudi Gasil-
sko društvo. Mladinci so letos organi-
zirali očiščevalno akcijo od železniš-
ke postaje Šentvid do Doba, sanirali
so divja odlagališča, aktivni pa so tudi
kot organizatorji plesov in veselic.

Tudi Gasilsko društvo ima v KS
vidno vlogo. Svet KS je sprejel sklep,
da naj se ol? elementarnih nesrečah
(požar...) spelje akcijo (skupaj z GD)
za prostovoljno zbiranje prispevkov,
kar je ob dveh požarih tudi lepo uspe-
lo. Podobne akcije pa bodo organizi-
rali tudi v bodoče ob večjih nesrečah.

Gasilsko društvo Dob deluje že
več kot 50 let, GD Hrastov dol pa je
bilo ustanovljeno leto 1951. V GD so
aktivni skoraj vsi člani. Po nekajletni
krizi je delovanje GD Dob spet zaži-
vel, aktivnost se je povečala, kar d o
kazuje tudi popravljeni dom, ki je z
obnovitvijo strehe, novimi tlaki in be-
ljenjem dobil novo podobo. Nabav-
ljena je bila tudi nova traktorska ga-

silska cistema 3.2001 in usposobljena
črpalka. V GD Hrastov dol pa so ob-

libvfli streho ter adaptirali prostor na
podstrešju.

Denarna sredstva dobivajo z orjga-
niziranjein gasilske veselice, z zbira-
njem prostovoljnih prispevkov v de-
narju in materialu (les) v celi KS in v
okoliških vaseh. KS jim je za nakup
cisterne dala premostitveni kredit, del
sredstev pa je prispevala tudi Občin-
ska gasilska zveza.

Veliko razprav je bilo okrog trase
avtoceste, ki bo potekala skozi KS in
bo predstavljala tujek za naselje in
kmetijska zemljišča. Žal je tako, da se
najlepša zemlja pozida, pravijo v KS,
pa tudi spremembe nadvozov za Hra-
stov dol in Podboršt, podvozov, do-
vozov ter lokacija cestninske postaje
so bile tema številnih razprav, ki pa so
bile vse, razen zadnje, strokovno sla-
bo pripravljene, s čimer so ljudi samo
razburili.

Kot v drugih KS, tudi v KS Dob
aktivisti ter vsi, ki se vključujejo v ak-
tivnosti, svoje delo opravljajo prosto-
voljno in biezplačno, zato vsak de-
lovni uspeh krajanom veliko pomeni,
saj vedo, da brez lastne aktivnosti teh
pridobitev še dolgo ne bi imeli.


